

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 144 a Date: 15.03.2024 Friday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

પીએમની આગેવાની હેઠળની પેનલે જ્ઞાનેશ કુમાર અને સુખબીર સંધુને ચૂંટણી કમિશનર તરીકે નિયુક્ત કર્યા

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ બ્યુરોક્રેટ્સ સુખબીર સિંહ સંધુ અને જ્ઞાનેશ કુમાર દેશના આગામી ચૂંટણી કમિશનર તરીકે ચૂંટાયા છે. બંને અમલદારોને ચૂંટણી કમિશનર બનાવવાનો નિર્ણય પીએમ નરેન્દ્ર મોદીની આગેવાની હેઠળની પેનલ દ્વારા લેવામાં આવ્યો છે. આ પેનલમાં ગૃહમંત્રી અમિત શાહની સાથે કોંગ્રેસના નેતા અધીર રંજન ચૌધરી પણ હતા. તમને જણાવી દઈએ કે સુખબીર સંધુ અને જ્ઞાનેશ કુમાર ૧૯૮૮ બેચના રિટાયર્ડ આઈએએસઓફિસર છે. જ્યારે સંધુ આઈએએસના ઉત્તરાખંડ કેડરના છે, જ્યારે કુમાર કેરળ કેડરના છે. સંધુ અગાઉ ઉત્તરાખંડના મુખ્ય સચિવ અને નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાના અધ્યક્ષ સહિત

મુખ્ય સરકારી હોદ્દા પર રહી ચૂક્યા છે. કુમારે સંસદીય બાબતોના મંત્રાલય અને અમિત શાહના નેતૃત્વ હેઠળના સહકાર મંત્રાલયમાં સચિવ તરીકે સેવા આપી છે. સુખબીર સિંહ સંધુ ૧૯૮૮ બેચના નિવૃત્ત ભારતીય વહીવટી સેવા અધિકારી છે, અને તેઓ ઉત્તરાખંડ કેડરના છે. નિવૃત્તિ પહેલા સુખબીર સિંહ સંધુએ ઉત્તરાખંડના મુખ્ય સચિવ અને નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાના અધ્યક્ષ પદ સંભાળ્યું હતું. વર્ષ ૨૦૨૧માં જ્યારે પુષ્કર સિંહ ધામીને ઉત્તરાખંડની કમાન સોંપવામાં આવી હતી તે સમયે સુખબીર સિંહ સંધુ રાજ્યના મુખ્ય સચિવ હતા. અગાઉ, સુખબીર સંધુએ નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાના અધ્યક્ષ અને



મંત્રાલયના માનવ સંસાધનો અને ઉચ્ચ શિક્ષણ વિભાગમાં વધારાના સચિવ તરીકે પણ સેવા આપી હતી. પંજાબના લુધિયાણા મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના કમિશનર તરીકેના તેમના કાર્ય માટે રાષ્ટ્રપતિ ચંદ્રકાંતી સન્માનિત સુખબીર સિંહ સંધુએ અમૃતસરની સરકારી મેડિકલ કોલેજમાંથી એમબીબીએસ અને ગુરુ નાનક

દેવ યુનિવર્સિટીમાંથી ઈતિહાસમાં માસ્ટર ડિગ્રી જ નહીં, પણ તેમણે કાયદાની ડિગ્રી પણ મેળવી છે. કોંગ્રેસના નેતા અધીર રંજન ચૌધરીએ પસંદગી સમિતિમાં મુખ્ય ન્યાયાધીશની જગ્યાએ કેન્દ્રીય મંત્રીને સામેલ કરવાના કાયદાને લઈને કેન્દ્ર પર નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે આ સમિતિમાં ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ હોવા જોઈએ. ગયા વર્ષે રજૂ કરાયેલા કાયદાએ મીટિંગને માત્ર xઓપ્યારિકટા x સુધી મર્યાદિત કરી દીધી છે. અધીર રંજન ચૌધરીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે જે પેનલે ચૂંટણી કમિશનરનું નામ નક્કી કર્યું છે તેમાં સરકાર બહુમતીમાં છે. આવી સ્થિતિમાં, તેઓ જે રજૂ કરે છે તે થાય છે. કોંગ્રેસ નેતાએ કહ્યું કે તેમને ગઈકાલે રાત્રે તપાસ માટે ૨૧૨ નામ આપવામાં આવ્યા હતા. અધીર રંજન ચૌધરીએ કહ્યું કે હું કાલે રાત્રે દિલ્હી પહોંચ્યો હતો અને આજે બપોરે બેઠક હતી. મને ૨૧૨ નામ આપવામાં આવ્યા હતા, એક દિવસમાં આટલા બધા ઉમેદવારોની તપાસ કેવી રીતે થઈ શકે? પછી, મીટિંગ પહેલા મને

શોર્ટલિસ્ટ નામો આપવામાં આવ્યા. બહુમતી તેમની સાથે છે, તેથી તેઓએ તે જ પસંદ કર્યું છે જે તેઓ બનાવવા માંગતા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે અરુણ ગોયલે ચૂંટણી કમિશનરના પદ પરથી રાજીનામું આપ્યા બાદ વિપક્ષી પાર્ટીઓએ સરકાર પર નિશાન સાધ્યું હતું. કોંગ્રેસ અને સમાજવાદી પાર્ટીએ કહ્યું હતું કે આ ઘટનાક્રમ સીધો જ સવાલ ઉભો કરે છે કે ચૂંટણી પંચ જેવી બંધારણીય સંસ્થા પર કોન્ટ્રોલ દબાવવાનો પ્રયત્ન કરવામાં આવ્યો છે? કોંગ્રેસે પૂછ્યું કે શું અરુણ ગોયલે મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર અથવા સરકાર સાથે કોઈ મતભેદને કારણે આ પગલું ભર્યું છે? કોંગ્રેસના મહાસચિવ જયરામ રમેશે પૂછ્યું હતું કે શું ગોયલે અંગત કારણોસર

રાજીનામું આપ્યું હતું, જેમ કે તેમણે તેમના રાજીનામાના પગમાં ઉલ્લેખ કર્યો છે, અથવા શું તેઓ કોલકાતા હાઈકોર્ટના ભૂતપૂર્વ ન્યાયાધીશ અભિજિત ગંગોપાધ્યાયની જેમ ભારતીય જનતા પાર્ટીની ટિકિટ પર લોકસભાની ચૂંટણી લડશે. ચૂંટણી લડવા માટે રાજીનામું આપ્યું છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેને જો કે ગોયલના રાજીનામા અંગે પૂછવામાં આવતા તેમણે કહ્યું હતું કે આગામી દિવસોમાં તેઓ શું કરે છે તે જોવા માટે રાહ જોવી પડશે. નોંધનીય છે કે ગયા વર્ષે સુપ્રીમ કોર્ટે ચુકાદો આપ્યો હતો કે વડા પ્રધાન સિવાય ચૂંટણી કમિશનરની નિમણૂક કરતી પેનલમાં ભારતના

મુખ્ય ન્યાયાધીશ અને લોકસભામાં વિપક્ષના નેતાનો પણ સમાવેશ થવો જોઈએ, પરંતુ આ પછી કેન્દ્રની નરેન્દ્ર મોદી સરકારે ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશની નિમણૂક કરવાનો નિર્ણય કર્યો. ન્યાયાધીશની જગ્યાએ કેન્દ્રીય મંત્રીની નિમણૂક કરવા માટે કાયદો પસાર કરવામાં આવ્યો. આ નવા કાયદાને એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સ અને કોંગ્રેસ પાર્ટીના નેતા જયા ઠાકુરે સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો, જેની સુનાવણી શુક્રવારે થવાની છે. ફેબ્રુઆરીમાં અનુપમ પાંડે નિવૃત્ત થયા ત્યારે ભારતના ચૂંટણી પંચમાં બે કમિશનરોની જગ્યાઓ

પીએમ મોદી કોંગ્રેસ પ્રમુખ ખડગેના ગઠથી ચૂંટણી પ્રચારની શરૂઆત કરશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ આ વખતે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ક્ષાટકથી લોકસભા ચૂંટણી પ્રચારની શરૂઆત કરશે. વડાપ્રધાન ૧૬ માર્ચે ક્ષાટકના ખડગેના ગૃહ જિલ્લા કાલબુર્ગમાં એક જાહેર સભાને સંબોધિત કરીને તેમના ચૂંટણી અભિયાનની શરૂઆત કરશે. પાર્ટીના રાજ્ય એકમના મહાસચિવ વી. સુનીલ કુમારે મીડિયાને આ માહિતી આપી છે. કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે કલબુર્ગ જિલ્લાના છે. ખડગે ૨૦૦૮ અને ૨૦૧૪માં અહીંથી લોકસભા સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા હતા. જો કે ગયા લોકસભામાં ખડગે ભાજપના ઉમેદવાર ઉમેશ જાધવ સામે હારી ગયા હતા. સુનીલ કુમારે બીજેપીના પ્રદેશ મુખ્યાલયમાં મીડિયા સાથે વાત કરતા કહ્યું કે, મોદી ૧૮ માર્ચે શિવમોગામાં એક જાહેર



સભાને પણ સંબોધિત કરશે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે મોદી ૧૬ માર્ચે કલબુર્ગના એનવી સ્પોર્ટ્સ ગ્રાઉન્ડમાં જાહેર સભા કરશે. કોંગ્રેસના સૂત્રોનું કહેવું છે કે, આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ પાર્ટી ખડગેના જમાઈ રાધાકૃષ્ણન ડોડામણીને અહીંથી ઉમેદવાર બનાવી શકે છે. છેલ્લી લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપે રાજ્યની કુલ ૨૮ બેઠકોમાંથી ૨૫ બેઠકો જીતી હતી. જ્યારે એક બેઠક પણ પક્ષ દ્વારા સમર્થિત અપક્ષના ખાતામાં ગઈ હતી. જો કે આ વખતે વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસનો વિજય થયો હતો.

ભાજપે પોતાના ઉમેદવારોના નામાંકન ભર્યા બાદ જ ચૂંટણી પ્રચાર શરૂ કરી દીધો છે. પરંતુ આ વખતે પીએમ મોદીની આ પહેલ ચૂંટણીની જાહેરાત પહેલા થઈ રહી છે. ચૂંટણીની જાહેરાત પહેલા જ ભાજપે તેના ૧૯૫ ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી દીધી છે. પાર્ટીએ ભુધવારે ૭૨ ઉમેદવારોની બીજી યાદી પણ બહાર પાડી છે. સૂત્રોનું માનીએ તો પીએમ મોદી ૧૫ અને ૧૭ માર્ચે કેરળમાં હશે, જ્યાં તેઓ રોડ શો પણ કરી શકે છે. તે જ સમયે પીએમ મોદી પણ ૧૫, ૧૭ અને ૧૮ માર્ચે ક્ષાટકમાં હોવાની સંભાવના છે. પીએમ મોદી ૧૫ થી ૧૮ માર્ચે દરમિયાન તમિલનાડુમાં પણ રોકાઈ શકે છે. આ સામાન્ય ચૂંટણી માટે ભાજપનું ધ્યાન સાઉથ ભારતીય રાજ્યોની ૧૨૯ લોકસભા બેઠકો પર છે.

સીએએ પર લોકોને અપીલ, બીજેપીની જાળમાં ન ફસો, તેમને વોટ કરો, મહેબૂબા મુફ્તી

શ્રીનગર,તા.૧૪ પીપલ્સ ડેમોક્રેટિક પાર્ટીના પ્રમુખ મહેબૂબા મુફ્તીએ દેશના લોકોને નાગરિકતા (સુધારા) અધિનિયમ (સીએએ) જેવા કાયદાનો જવાબ આપવા માટે અને નારાજ ભાજપની જાળમાં ન ફસાવા માટે સમજદારીપૂર્વક તેમના મતનો ઉપયોગ કરવા અપીલ કરી હતી. પકડાય નહીં. શ્રીનગરમાં પાર્ટી હેડક્વાર્ટર ખાતે પત્રકારો સાથે વાત કરતા મુફ્તીએ કહ્યું કે ભાજપને તેની નિષ્ફળતાઓ પરથી ધ્યાન હટાવવા માટે સુચના આપવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે બેરોજગારી, ખેડૂતોની દુર્દશા, મોંઘવારી વગેરે જેવા મુદ્દાઓ પરથી સામાન્ય લોકોનું ધ્યાન હટાવવા માટે આવો કાયદો લાવવામાં આવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે ભાજપ દેશના લોકોને વિભાજિત કરવાનું કામ કરી રહી

છે. તેમણે ભાજપ પર દેશમાં સાંપ્રદાયિકતા વધારવાનો આરોપ લગાવ્યો. મહેબૂબાએ કહ્યું, 'ઘણી મસ્જિદો તોડી પાડવામાં આવી હતી, દરેક મસ્જિદમાં મુર્તિઓની તલાશી લેવામાં આવી હતી, મદરેસાઓ અને રેટ-માઈનર્સ જેવા લોકોના ઘરો તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. નમાઝીઓનું અપમાન કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેઓએ (ભાજપ) દરેક યુક્તિ અજમાવી છે. જ્યારે તેઓએ જોયું કે મુસ્લિમો હજી બહાર નથી આવી રહ્યા, ત્યારે તેઓ જે રીતે રસ્તાઓ બનાવવા માંગતા હતા જેથી કોમી અચડામણો ફાટી શકે, તેઓએ તેમની છેલ્લી યુક્તિ (સીએએ) નો ઉપયોગ કર્યો. તેમણે દેશના લોકોને, ખાસ કરીને મુસ્લિમોને શાંત રહેવા અને ભાજપના જાળમાં ન ફસાવા અપીલ કરી હતી. મુફ્તીએ કહ્યું, 'શાહીન બાગ વિરોધ (દિલ્હીમાં સીએએ વિરુદ્ધ) શાંતિપૂર્ણ હતો, પરંતુ ઘણા યુવાનો હજી પણ જામીન વિના જેલમાં છે. હું મારા તમામ હિંદુ ભાઈઓને અને ખાસ કરીને મુસલમાનોને તેમની જાળમાં ન ફસાવાની અપીલ કરી શકું છું. આપું કરવાની કોઈ જરૂર નથી, હજી પણ રસ્તા પર આવો.' તેમણે કહ્યું કે હવે મતદાન દ્વારા જવાબ આપવાનો સમય આવી ગયો છે. મુસ્લિમ સમુદાયના વરિષ્ઠ સભ્યોએ કાનૂની સહારો લીધો છે અને છેલ્લા



કેટલાક સમયથી કોર્ટના નિર્ણયો લોકોની તરફેણમાં આવી રહ્યા છે તે આનંદની વાત છે. હવે મતદાન દ્વારા જવાબ આપવાનો સમય છે. લોકોએ તેનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ અને યોગ્ય રીતે મતદાન કરવું જોઈએ જેથી કાલે જો તમારે કોઈ કાયદા સામે અવાજ ઉઠાવવો હોય તો તમે તે કરી શકો. તેમણે

કહ્યું કે આ દેશની સૌથી સુંદર બાબત એ છે કે તેની લોકશાહી છે, જેને ભાજપ નષ્ટ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે, અને તેનું બંધારણ, જેને તેઓ નષ્ટ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. નહિતર, તમે ધર્મના નામે કાયદો બનાવી શકતા નથી. રેલ્વે પ્રોજેક્ટ માટે સૂચિત જમીન સંપાદન અંગે દક્ષિણ

કાશ્મીરના શોપિયાં જિલ્લામાં વિરોધ પ્રદર્શનનો ઉલ્લેખ કરતા, તેમણે કહ્યું કે આવો નિર્ણય લેતા પહેલા નિષ્ણાતોની સલાહ લેવી જોઈએ. મહેબૂબાએ કહ્યું, 'જમ્મુ-કાશ્મીર, ખાસ કરીને ઘાટી ખૂબ જ નાજુક છે. તેની ઈકોસિસ્ટમ નાજુક છે.

કેસીઆરની પુત્રી કવિતા નિઝામાબાદથી લોકસભા ચૂંટણી નહીં લડે, વિધાન પરિષદના સભ્ય છે

નિઝામાબાદ,તા.૧૪ ભારત રાષ્ટ્ર સમિતિ (બીઆરએસ)ના પ્રમુખ અને તેલંગાણાના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન કે. ચંદ્રશેખર રાવની પુત્રી કે. કવિતા નિઝામાબાદથી આગામી લોકસભા ચૂંટણી નહીં લડે. બીઆરએસએ તેલંગાણાની ચાર લોકસભા બેઠકો માટે તેના ઉમેદવારોની જાહેરાત કરી, જેમાં

બે વર્તમાન સાંસદોના નામ છોડી દીધા. કવિતા ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણી નિઝામાબાદથી ભાજપના ધરમપુરી અરવિંદ સામે હારી ગઈ હતી. આ વખતે તેને મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યો નથી. કવિતા ૨૦૧૪માં નિઝામાબાદથી લોકસભા માટે ચૂંટાઈ હતી. હાલમાં તે તેલંગાણા

વિધાન પરિષદના સભ્ય છે. આ વખતે બીઆરએસએ વરિષ્ઠ નેતા અને પૂર્વ મંત્રી બાજુરેડી ગોવર્ધનને નિઝામાબાદથી પોતાના ઉમેદવાર બનાવ્યા છે, જ્યારે બીજેપીએ ફરી આ સીટ પરથી અરવિંદને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે. કેસીઆરએ જહીરાબાદથી પાર્ટીના ઉમેદવાર તરીકે જી. અનિલ કુમારનું નામ

નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જહીરાબાદના વર્તમાન બીઆરએસ સાંસદ બી.બી. તાજેતરમાં જ ભાજપમાં જોડાયેલા પાર્ટીલને આગામી ચૂંટણી માટે આ જ મતવિસ્તારમાંથી મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા છે. પાર્ટીએ વારંગલથી કડિયામ કાવ્યાને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે.

કોંગ્રેસ પાસે લોકસભા ચૂંટણી લડવા ફંડ જ નથી, ખડગેએ ભાજપ પર પ્રહાર કર્યા

નવીદિલ્હી,તા.૧૪ હવે લોકસભાની ચૂંટણીમાં થોડા જ અઠવાડિયા બાકી છે અને તે પહેલા જ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ કોંગ્રેસની ખરાબ હાલત અંગે સંકેત આપી દીધા છે. ખડગેએ સંકેત આપ્યો હતો કે કોંગ્રેસ પાર્ટી સામે ભંડોળની ભયંકર અછત વર્તાઈ રહી છે. ખડગેએ આરોપ લગાવ્યો છે કે જે બેંક ખાતાઓમાં લોકો દ્વારા દાનમાં મળેલા પૈસા રાખવામાં આવ્યા હતા તે ભાજપની આગેવાની હેઠળની કેન્દ્ર સરકારે ફીઝ કરી દીધા છે. ખડગેએ કહ્યું કે પાર્ટીને આવકવેરા વિભાગે દંડ ફટકાર્યો છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને ભાજપ પર નિશાન સાધતા ખડગેએ લોકોને દેશમાં બંધારણ અને લોકશાહીને બચાવવા તથા તેમની પાર્ટીની જીત સુનિશ્ચિત કરવા માટે આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં મજબૂત રીતે ઊભા રહેવાનું પણ આહ્વાન કર્યું હતું.

કોંગ્રેસ પાસે લોકસભા ચૂંટણી લડવા ફંડ જ નથી, ખડગેએ ભાજપ પર પ્રહાર કર્યા

તંત્રી લેખ.....

ભારતની સ્વદેશી બેલેસ્ટિક મિસાઈલ અગ્નિ-પના સફળ પરીક્ષણથી ચીન સ્તબ્ધ

ભારતની સ્વદેશી બેલેસ્ટિક મિસાઈલ અગ્નિ-પના સફળ પરીક્ષણથી ચીન સ્તબ્ધ થઈ ગયું છે. ડ્રેગન આને સંરક્ષણ ક્ષેત્રે ભારતની મોટી ઉપલબ્ધિ માની રહ્યો છે, પરંતુ સાથે જ તે એ પણ કહી રહ્યો છે કે તે કોઈ દેશ કે તેના હથિયારોથી ડરતો નથી. ચીનની નારાજગીનો અંદાજ તેના તાજેતરના નિવેદન પરથી લગાવી શકાય છે, જેમાં અરુણાચલ પ્રદેશને લઈને પણ વાહિયાત વાતો કહેવામાં આવી રહી છે. ભારતે સોમવારે અગ્નિ-પ મિસાઈલનું સફળ પરીક્ષણ કર્યું અને ઈન્ટરકોન્ટિનેન્ટલ બેલિસ્ટિક મિસાઈલ ધરાવતા અગ્નિ-પ મિસાઈલ ટાર્ગેટિંગ રી-એન્ટ્રી વ્હીકલ ટેકનોલોજી સફળ છે. દેશની આ સિદ્ધિને પશ્ચિમી મીડિયાએ ચીન અને પાકિસ્તાન માટે ચેતવણી ગણાવી છે. ચીન આ વાત પચાવી શકતું નથી.

ભારતે અગ્નિ-પ મિસાઈલનું પરીક્ષણ કર્યું છે જેને ચીનના નિષ્ણાતોએ તેને આક્રમક ગણાવ્યું છે. તેમાં એવું પણ લખવામાં આવ્યું છે કે અગ્નિ-પનું સફળ પરીક્ષણ સૂચવે છે કે ભારતે લાંબા અંતરના શસ્ત્રોના ક્ષેત્રમાં નવી સિદ્ધિ હાંસલ કરી છે. સિંધુ આ યુનિવર્સિટીમાં નેશનલ સ્ટ્રેટેજી ઈન્સ્ટિટ્યૂટના રિસર્ચ ડિપાર્ટમેન્ટના ડાયરેક્ટર કિઆન ફેંગે કહ્યું કે પશ્ચિમી મીડિયા ચીનને ભારતનો કાલ્પનિક દુશ્મન માને છે. એટલા માટે ભારતનો ઉદ્દેશ્ય ચીન પર મિસાઈલ કવરેજ હોવાનું કહેવાય છે.

ચીનના નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે ચીન પોતાના મુદ્દા પર અડીપમ છે કે તે દેશના સંરક્ષણ અને સાર્વભૌમત્વ માટે વ્યૂહાત્મક શસ્ત્રો સહિત સૈન્ય ટેકનોલોજી વિકસાવે છે. ભારત કે અન્ય કોઈ દેશ સાથે શસ્ત્ર સ્પર્ધામાં સામેલ થવાનો તેનો કોઈ ઈરાદો નથી. કિઆન ફેંગે કહ્યું કે અલબત્ત અમે હથિયારોની રેસમાં સામેલ નથી, પરંતુ અમે કોઈપણ દેશના હથિયારો કે તેના કહેવાતા સૈન્ય દબાણથી ડરતા નથી. પીએમ મોદીની તાજેતરની અરુણાચલ મુલાકાતથી ચીન પણ નારાજ છે. ગયા અઠવાડિયે પીએમની મુલાકાત બાદ ચીને વાંધો વ્યક્ત કર્યો હતો, નવી દિલ્હીએ ચીનના આ તમામ વાંધાઓને ફગાવી દીધા હતા. સોમવારે અગ્નિ-પ મિસાઈલના પરીક્ષણ બાદ ચીનના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા વાંગ વેનબિને, ઝંગનાનને ચીનનો વિસ્તાર ગણાવ્યો હતો. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે ચીનની સરકારે અરુણાચલ પ્રદેશને ક્યારેય માન્યતા આપી નથી. પીએમ મોદીની મુલાકાત પછી પણ ચીને આવા જ નિવેદન આપ્યા હતા, જેનો ભારતે જડબાતોડ જવાબ આપ્યો હતો.

ભારત બાદ હવે અમેરિકા પણ ચાઈનીઝ એપ ટીકટોક પર પ્રતિબંધ મૂકશે

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૪

ભારત બાદ હવે અમેરિકા પણ ચાઈનીઝ એપ ટીકટોક પર પ્રતિબંધ મુકે તેવી સંભાવના છે આ એપ્લિકેશનને લઈને અમેરિકન ઈન્ટેલિજન્સ એજન્સીના રિપોર્ટમાં એક ચોકાવનારી વાત સામે આવી છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ ચાઈનીઝ એપનો ઉપયોગ અમેરિકામાં ચૂંટણીને પ્રભાવિત કરવા માટે થઈ શકે છે. યુએસ નેશનલ ઈન્ટેલિજન્સ એજન્સીના ડાયરેક્ટર એવરિલ હેન્સે હાઉસ ઓફ રિપ્રેઝન્ટેટિવ્સની ઈન્ટેલિજન્સ કમિટી સમક્ષ કહ્યું કે ચીન ૨૦૨૪ની અમેરિકાની ચૂંટણીને પ્રભાવિત કરવા માટે સોશિયલ મીડિયા એપ ટીકટોકનો ઉપયોગ કરી શકે છે. આ ચાઈનીઝ એપ સામે ઘણીવાર યુઝર્સના ડેટાને ચીન સાથે શેર કરવાનો આરોપ લાગ્યો છે. આ જ કારણ હતું કે ભારતમાં તેના પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો. ડેમોક્રેટિક સાંસદ રાજા કૃષ્ણમૂર્તિ એ સવાલ કર્યો હતો કે શું ચીનની સત્તાઢઢ કમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી ચૂંટણીને પ્રભાવિત કરવા માટે ટીકટોકનો ઉપયોગ કરશે?

કેન્દ્રમાં કોંગ્રેસની સરકાર બનતા જ યુવાનો માટે રોજગારીના દરવાજા ખુલશે, કોંગ્રેસ પાર્ટી કેન્દ્રમાં સરકાર બનતા જ ૩૦ લાખ નોકરીઓની ખાતરી આપે છે

લોકસભાની ચૂંટણીના પડઘમ વાગી રહ્યા છે એવા સમયે કેન્દ્રમાં સરકાર આવતા જ યુવાનો માટે કોંગ્રેસ પાર્ટી અતિ મહત્વપૂર્ણ પાંચ વચન આપ્યા તેનું અમલ કરશે તેના વિશે પત્રકાર પરિષદમાં ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના મહામંત્રી મુકેશ આંજણાએ માહિતી આપી હતી.

ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના મહામંત્રી મુકેશ આંજણાએ જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસ પાર્ટી યુવાનોને નોકરીની ભરતીની ખાતરી આપે છે, કોંગ્રેસ પાર્ટી કેન્દ્ર સરકારમાં ૩૦ લાખ નોકરીઓની ખાતરી આપે છે અને એક કેલેન્ડર જારી કરશે અને તે મુજબ સમયબદ્ધ રીતે ભરતી પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરી શકે. પ્રથમ નોકરીની બાંધવરી પણ આપવામાં આવશે, નવો



એપ્રેન્ટિસશીપ અધિકાર કાયદો દરેક ડિપ્લોમા ધારક અથવા કોલેજ સ્નાતકને જાહેર અથવા ખાનગી ક્ષેત્રની કંપનીમાં એક વર્ષની એપ્રેન્ટિસશીપ (તાલીમ)ની બાંધવરી આપે છે. તાલીમાર્થીઓને દર મહિને રૂ. ૧ લાખ (રૂ. ૮,૫૦૦/ મહિને) મળશે. વધુમાં યુવા કોંગ્રેસના મહામંત્રી મુકેશ આંજણા જણાવ્યું હતું કે પેપર લીકથી રોકવા માટે કાયદો બનાવશે. કોંગ્રેસ જાહેર

શ્રી ગુજરાત રાજ્ય ગૌશાળા પાંજરાપોળ સંઘ' અને સમસ્ત મહાજન દ્વારા સી.આર પાટીલ, હર્ષભાઈ સંઘવી, કનુભાઈ દેસાઈ, કુંવરજીભાઈ બાવળિયા, પ્રફુલભાઈ પાનસુરીયાને ગૌસેવા, જીવદયા અંગેના વિવિધ પ્રશ્નો અંગે રજૂઆત કરાઈ



શ્રી ગુજરાત રાજ્ય સમસ્ત મહાજન દ્વારા ભારત ગૌશાળા પાંજરાપોળ સંઘ' અને સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાનાં સભ્ય અને સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી

સમુહ લગ્નમાં વરરાજા ગાયબ હતા!

‘તપાસ કરો, ક્યાં ગયો?’ એક પંચાતિયાએ પૂછ્યા કરી.

‘દશેરાએ ઘોડું દોડશે કે નહીં?’ બીજી પંચાતિયાએ શંકા વ્યક્ત કરી.

‘પેશાબ-પાણી માટે ગયો હશે?’ ચોથા પંચાતિયાએ કહ્યું.

‘અરે મસાલો-માવો-ફાકી ખાવા ગયો હશે. બીડી સિગારેટનો સટ લેવાની તલબ લાગી હશે. આપણે ત્યાં ‘વ્યસનેષુ કિમ દારિદ્ર’ નો સિધ્ધાંત ધમધોકાર ચાલે છે. પગ છૂટો કરવા ગયેલ હશે.’ ત્રીજા પંચાતિયાએ પંચાતિયાણીનું ઉચ્ચારણ કર્યું!

‘છાંટો પાણી કરવા નહીં ગયો હોય ને?’ કોઈ અવળચંડા પંચાતિયાએ બોમ્બ ફોડ્યો.

‘અરે, ભાઈ, એના વિના કેવી રીતે વિધિ પૂરી થાય?’ પાંચમા પંચાતિયાએ વહેતી ગંગામાં હાથ ધોઈ નાંખ્યા.

‘અરે, ક્યાંક ભાઈબંધો સાથે તીનપતી કે રમી રમવા બેસી ન ગયો હોય. એક વાર આવું જ થયેલ. સૌ સમારોહમાં મશગૂલ હતા. થોડા ઘણા નવરા બેઠેલા. એટલે નવરાઓ નખખોદ વાળવા પતા લઈને બેસી ગયેલા. કોઈએ ફરિયાદ કરી એટલે પોલીસ પિકચરમાં આવેલ. આમ, તો પિકચરમાં પોલીસ ઘોડો નાસી જાય પછી આવે. અહીં સમયસર આવેલ. બધાને પકડીને લઈ ગઈ. ભજનમાં નહીં પણ જુગારમાં ભંગ પડેલ!’ પહેલા પંચાતિયાએ પૂરક માહિતી રજૂ કરી.

‘અરે, એક વાર બધું રંગેચંગે, નિર્વિઘ્ને ધામધૂમથી પ્રસંગ પૂરો થવાની તેચારીમાં હતો. જમણવારમાં વધેલા ગુલાબજાંબુ વડેચણમાં વિવાદ થયો અને વાત ગાળાગાળીના અંતે માંડમાંડ મારામારી સુધી પહોંચેલી. જો કે, ડાહ્યા, સર્ણગડાહ્યા કે દોઢાહ્યા વચ્ચે પંડયા અને નાટ્યકે મામલો થાળે પડેલો!’ ત્રીજા પંચાતિયાએ ટાપશી પૂરી.

‘અરે મીઠળબંધાએ બહાર જવાય જ નહીં. ઈમર્જન્સીમાં બહાર જવું હોય તો અણવરને લઈને જવું જોઈએ! આમ, કીધા કારવ્યા વિના જવું થોડું રહેવાય?’ ચોથા પંચાતિયાએ ચોવટ ફૂટી.

‘કદાચ, લેતીદેતીમાં વાંધો પડ્યો હશે? આજકાલ કંકુકન્યા ક્યાં કોઈ સ્વીકારે છે. બધા દહેજના હડકાયા થાનો છે. દહેજના હડકાયા યુસ્ત્યા કરે છે!’ બીજા પંચાતિયાએ સાંપ્રત સમસ્યા જણાવી.

‘છોકરાને શ્યામાંગી છોકરી ન ગમતી હોય. ક્યાંક મન મળી ગયું. માતાપિતા પરાણે પરાણવા વાંગતા હોય. છેલ્લે, પ્રેમાત્મા જાગી ગયો હોય અને માંડવેથી નો-દો ગ્યારહ થઈ ગયો હોય. આ નો-દો ગ્યારહ શબ્દ પણ વિચિત્ર છે. નો-દસ નહીં નો-આઠ નહીં અને નો-દો ગ્યારહ કેવી રીતે સેટ થાય?’ પાંચમા પંચાતિયાએ શંકા જાહેર કરી.

‘છોકરીને જાડો છોકરો ન ગમતો હોય અને સંબંધ ફોક કરવા માંગતી હોય. આમ, થવાનું હોય તો જાન લીલા કે કાળા તોરણે પાછી વળવાની હોય. છોકરાને લાગી આવ્યું હોય એટલે વાવ કૂવો પુરવા જતો રહ્યો!’ ઘુવડ જવા છઠ્ઠા પંચાતિયાએ અમંગળવાણી ઉચ્ચારી.

લગ્નમાં ગોરમહારાજ અનિવાર્ય હોય. જો કે નિકાહમાં કાજ કે મેરેજમાં ફાધર એટલે પાદરી જરૂરી ગણાય. ગાંધર્વ કે યજ્ઞવિવાહમાં તો ગોરમહારાજની પણ બાદબાકી થઈ જાય. મંદિરે જઈ છોકરો-છોકરી ફૂલહાર કરી એકમેક સાથે જીવન જીવવાના કોલ આપે છે. જો કે કાયદાની દ્રષ્ટિએ લગ્ન થયેલ હોવા છતાં અવેદ્ય લગ્ન ગણાય છે. ઈતિ ઈતિ નેતિ જેવું ઈકવેશન છે!! લગ્નમાં કોટોગ્રાફર કે વિડીયોગ્રાફર તો અત્યાધિક અનિવાર્ય છે. માતાપિતા કે માંડવિયા તો ઈવેન્ટ કંપની ભાડે પૂરા પાડે છે. લગ્ન માટે દુલ્હન મરટ છે. અલબત્ત, જે લગ્નમાં લેક્સિયન લગ્નમાં સામેના પાત્રનો છંદ ઉડી જાય છે. કેટલીક જ્ઞાતિમાં દુલ્હન ત્રણ ફેરા તલવાર એટલે કે ખાંડા સાથે ફરે છે! છેલ્લો ફેરો જ છોકરા-છોકરી રિયલમાં ફરે છે!

પુરુષોત્તમ માસની કથામાં એક યુગલ પુત્ર ન હોવા છતાં પુત્ર માટે પુત્રવધૂ લાવે છે અને દેવની કૃપાથી પુત્ર મેળવે છે તેવી કથા છે.

લગ્નના અનેક પ્રકાર છે. ગાંધર્વ વિવાહ, એરેન્જ મેરેજ, લવમેરેજ, અનુલોમ લગ્ન, પ્રતિલોમ લગ્ન, નિકાહ, મેરેજ અને સરકારી મેરેજ! તમને થશે કે સરકારી મેરેજ કેવા હોય અને ક્યાં અને કેવી રીતે સંપન્ન થાય છે? સરકાર લગ્ન, વિશેષ આંતરજાતિય લગ્ન કે સમૂહ લગ્નને પ્રોત્સાહન આપવા યોજના ચલાવે છે. દીકરીઓને લગ્ન પ્રસંગે મદદ આપવા કુંવરબાઈનું મામેરું યોજના હેઠળ રોકડ અગર સાધન સહાય આપે છે. સમૂહ લગ્નને ઉત્તેજન આપના સમૂહ લગ્ન કરનાર યુગલ તેમ જ સમૂહલગ્નોનું આયોજન કરનાર સંસ્થાને મદદ કરે છે!

બીપી એટલે કે બુલડોઝર પ્રદેશ નામે ઓળખાતો વિસ્તાર એક કાળે યુપી એટલે ઉત્તર પ્રદેશ તરીકે પણ ઓળખાતો હતો! બીપી પ્રદેશમાં વિશાળ પાયા પર નકલી સમૂહ લગ્નોત્સવ યોજાઈ ગયો. બધું જ નકલી હતું એવું પણ ન હતું. ગોર મહારાજ અસલી હતા. મંત્રો તો અસલી લગ્નમાં પણ ગરુડ પારાયણના બોલાય છે! એટલે કે મંત્રો પણ અસલી હતા. ફિલ્મોમાં ટેકનોલોજી વીએફએકસથી કોન્યુટરાઈઝડ આગ લગાડાય છે. અહીં તો

એડવાન્સમાં આપવાનું નકકી કરવામાં આવે જેથી સંસ્થા રોજબરોજના ઘાસના ખરીદીને પહોંચી વળે. હાલમાં ગૌશાળા, પાંજરાપોળોને જે સબસીડી ચુકવવામાં આવી રહેલ છે તેની પ્રક્રિયા ખુબ જ ટીલ અને લાંબી છે અને તેમાં સંસ્થાની કરેલ અરજી ક્યા સ્ટેજ પડેલ છે તેની કોઈ માહિતી સંસ્થાને મળી શકતી નથી અને આ ઘણી વખતે સંસ્થાને અરજી કેન્સલ થાય તો તેની જાણ પણ સંસ્થાને કરવામાં આવતી નથી અને ક્યારેક કરવામાં આવે તો ખુબ જ મોડી જાણ થાય છે તો બાબત ધ્યાને લઈ સબસીડી આપવાની અરજીની જે પ્રોસેસ છે તે બધી જ ઓનલાઈન થાય તેમજ તેનો દરેક સ્ટેજ મીનીમમ દીવસમાં નિકાલ થાય તેમજ સંસ્થા દ્વારા તે બાબત ઓનલાઈન

ટ્રેક કરી શકાય તેવી સીસ્ટમ અમલમાં મુકવામાં આવે તો તે સંસ્થાઓ માટે ખુબ જ ઉપયોગી થશે આવા પ્રશ્નોની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી.

સૌ મંત્રીઓને ગૌ માતાના પંચગવ્ય નિર્મિત ગણેશજી ની પ્રતિમાં અર્પણ કરવામાં આવી અને સાથે શ્રી ગુજરાત રાજ્ય ગૌશાળા પાંજરાપોળ સંઘનાં ગાંધીનગર ખાતેના કાર્યાલયની અરજી કેન્સલ થાય તો તેની જાણ પણ સંસ્થામાં આવ્યું હતું.

અત્રે ઉલેખનીય છે કે પ્રખર ગૌ પ્રેમી કૃષિ મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલને પણ આ અંગે વખતોવખત રજૂઆતો કરાઈ છે. હાલમાં તેમની તબિયત નાદુરસ્ત હોવાને કારણે અન્ય વિભાગનાં મંત્રીઓને આ અંગે વિનંતી પત્રો અપાઈ રહ્યા છે.

યજ્ઞવેદીની અસલી આગ હતી. દુલ્હન અસલી હતી. ભલે શીરા માટે શાદી કરાતી હતી. એમ તો ગુજરાત યુનિવર્સિટીના કોઈ ભવનનું ધનખડે તાઉના હાથે બીજીવાર ઉદ્ઘાટન કરાવાયુ એવું કહેવાય છે. ભઈ, જમાનો પ્રિયુઝડ એટલે કે સેકન્ડહેન્ડનો છે. બીજી વાર ઉદ્ઘાટન થઈ શકે તો સહાય માટે બીજી વાર લગ્ન કેમ ન થઈ શકે? શંખેશ્વર બસ ડેપો બનાવવા માટે છ-છ વાર ખાતમુહૂર્ત કર્યા છતાં ડેપોનું બાંધકામ ક્યાં પૂરું થયું છે? ડેપોનું બાંધકામ પૂરું થતાં પહેલા હજુ વધુ દસ વાર ખાતમુહૂર્ત કરવાથી મકાન બાંધકામ આડે આવતી કોન્ટ્રેક્ટરરૂપી આસુરી શક્તિને વશ કરી શકાય તેવો વશીકરણકેસરી યોગનું નિર્માણ થશે!

ઉત્તર પ્રદેશના બલિયામાં મુખ્યમંત્રી સામૂહિક વિવાહનું આયોજન કરાવ્યું હતું. મળતી માહિતી પ્રમાણે સમૂહલગ્નના આયોજનમાંથી કટકી કરવા માટે અધિકારીઓ અને લાભાર્થીઓ બધાએ મળીને જોરદાર તરકટ રચ્યું હતું. ૨૫ જાન્યુઆરીએ અહીં પદ યુગલોએ લગ્ન કર્યા હતા. પરંતુ આમાં મોટી સંખ્યામાં વરરાજાઓ વગર કન્યાના લગ્ન કરાવી દેવામાં આવ્યા હતા. તેનો વીડિયો પણ સામે આવ્યો છે. જેમાં કેટલીક કન્યાઓ પોતે જ વરમાળા પહેરતી દેખાય છે. લગ્નના ક્ષેત્રે વડોદરાની કન્યા કિરણ કે જે નામ હોય તેણે સોલો લગ્ન એટલે કે સ્વલગ્ન કરીને સોપો પાડી દીધેલ. જેનું અહીં જથ્થાબંધ પુનરાવર્તન થયું! વિદેશમાં કન્યા જાત સાથે લગ્ન કરે છે, જાત સાથે ઝઘડી કરે છે અને સોલો લગ્નનાં સોલો છૂટાછેડા લે છે.

અદ્ભુત આધ્યાત્મિક બાબત છે. શૂન્યમાંથી સર્જન કરી શૂન્ય થવાનું અને શૂન્યમાંથી વિસર્જન કરી પુનઃ શૂન્યત્વ પ્રાપ્ત કરવાની સિધ્ધિ સમ્યક નહીં પણ શૂન્યક છે. સંસારી કે તામસિક ભોગી આનો તાગ પામવાની ચેષ્ટા ન કરે કેમ કે, તે તેના માટે અસંભવ સંભવામિ છે!

આ લગ્ન સમારોહમાં લગ્નોત્સુક નહીં પણ નિરુદ્દેશ ભ્રમણોત્સુક બાળાઓ જ આવેલી. જે સામૂહિક લગ્ન યોજનામાં ભાગ લેવા માટે છતરપિંડી કરવામાં આવી હતી. જેથી તેમની ગણતરી કાગળ પર થાય અને સરકારી તિજોરીમાંથી સાધકને શીરો મળી જાય. અત્યાર સુધીમાં ૨૦ પાત્રોની તપાસમાં ૮ લોકો નકલી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. તેમની સામે કેસ નોંધવામાં આવશે અને વસૂલાત કરવામાં આવશે. યુપીમાં વરસોથી સમુહ લગ્નનું ઘૂપ્પલ સફળતાપૂર્વક ચાલે છે! દેશમાં દરવરસે સેંકડો સરકારી સમુહલગ્નો થાય છે. જેમાં ચાલીસ ટકા ફોડમેરેજ થાય છે. જો કે કાગળ પર એ જ ટકાઉ સાબિત થાય છે! એકાવન હજારની સહાય માટે એક સ્થળે આવો તાશરો થયો. એ તારીખે યુપીના અનેક સ્થળોએ ગબન સરકારી સમુહ લગ્ન હતા. છેલ્લા વરસોમાં આવા ગબન સરકારી સમુહ લગ્ન કરી રાજ્યની તિજોરીને કેટલો ગોબો માર્યો હશે તે ગણતરી સહ કલ્પનાનો વિષય છે!

અસલી લગ્નો કાચની બંગડીની જેમ નંદવાઈ જાય છે. કાગળ પરના સરકારી લગ્નો કેવા હોય? બોગનવેલ જેવા લીલાછમ હોય! એટલે કે કેકટસ જેવા તરોતાજા હોય!

ભરત વેષ્ણવ

ગઝલ

જ્યારે પ્રથમ ટહુકો ફૂટ્યો સહવાસમાં મુન્નારના પંખી થઈ ઊડી ગઝલ અવકાશમાં મુન્નારના.

જ્યાં આવશે પાછા ફરી તમને પ લીલોછમ મળીશ, રોપી દીધો છે મેં મને હર ત્યાસમાં મુન્નારના.

જો જાણતો મોહન અહીં નક્કી જ એ આવી વસત, બંસી સમું વાગે કશું હર ત્યાસમાં મુન્નારના.

જો ઝળહળાટોથી ભરી છે દિવ્યતમ એની ધરા, સૂરજ પ્રથમ પ્રગટ્યો હતો આ ઘાસમાં મુન્નારના.

જો ત્યાસ એનો ના મળત થાતો જ હું ક્યાંથી અમર? વરદાન પામી હું ગયો આવાસમાં મુન્નારના.

આકાશની સઘળી કડી અકબંધ છે આજે ય પણ. 'પરવેઝ' પરોવાયા છે પર્વત પ્રાસમાં મુન્નારના

શાને નશો અમને સમાધિનો ચડે "પરવેઝ" ના?

પ્યાલી ઋષિઓએ ધરી વનવાસમાં મુન્નારના.

સતીન દેસાઈ પરવેઝ દીપ્તિ ગુરુ મુન્નાર..કેરાલા.

દર વર્ષે રોજગાર શોધતા લાખો યુવાનો માટે વધુ સારી કામ કરવાની પરિસ્થિતિઓ અને સામાજિક સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા કાયદો લાવવાનું વચન આપે છે. યુવા રોશની માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીની ખાતરી આપે છે યુવા રોશની

કોંગ્રેસ દેશના તમામ જિલ્લાઓમાં પાંચ વર્ષના સમયગાળા માટે ફાળવણીની સુવિધા સાથે રૂ. ૫,૦૦૦ કરોડનું ફંડ બનાવશે. ૪૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના યુવાનો કોઈપણ ક્ષેત્રમાં તેમના વ્યવસાય માટે સ્ટાર્ટ-અપ ભંડોળનો લાભ લઈ શકે છે.

ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસ મહામંત્રી મુકેશ આંજણાએ જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા દસ વર્ષના અન્યાયના સમયગાળાને ગંભીર

બેરોજગારી સંકટ પરથી સમજી શકાય છે. અન્યાયના આ સમયગાળાએ લાખો શિક્ષિત અને મહત્વાકાંક્ષી યુવાનોને તેમના આર્થિક ભવિષ્યને સુધારવા અથવા રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં યોગદાન આપવાથી વંચિત રાખ્યા છે. અમે યુવાનો માટે આવા પગલાં લઈશું જેથી દરેક યુવા પોતાનું ભવિષ્ય સુરક્ષિત કરી શકે અને રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં યોગદાન આપી શકે.

ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના મહામંત્રી ગૌરંગ મકવાણા કહ્યું હતું કે ૨૦૧૪ માં મોટી સરકાર જ્યારે ચૂંટણી આવી ત્યારે બે કરોડ રોજગારીની વાત કરી હતી પરંતુ આ સરકારમાં દર વર્ષે દસ લાખ રોજગારી છીનવી રહી છે. ગુજરાતમાં ટેટ-

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-



NOG SS NO. 188

વિષય : " પશુ, પક્ષી, પ્રાણી સાથે માનવજાતનો પ્રેમ "

શીર્ષક : " જીવદયા નામ તારે "

પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દો : " ૬૯ "

લેખક : ?... વિનોદ. મો. સોલંકી "વ્યોમ"

GETCO (GEB), મુ. રાપર.

જગતમાં બસ હું જ એક છું વિચારે માનવી;
પશુ-પક્ષીઓ પણ ધરા પર વિહારે માનવી;

પેટ ભરવા તો કરે છે શિકાર હમૈંશ એ
શોખ ખાતર મૂક પશુઓને મારે માનવી;

કોણ હિંસક છે અહીં ને અહિંસક કોણ છે?
પશુ-પક્ષીઓ ઘાતકી, તો તુ ન્યારે માનવી?

છોડ હિંસાને, પછી જો અહિંસા માન તો!
જિંદગી આ લાગશે નહિ જ ભારે માનવી;

પ્યાર સામે વ્યાલ દે પશુ-પક્ષીઓ તો સદા,
"વ્યોમ" કાયમ જીવદયા, નામ તારે માનવી;

NOG SS NO. 171

વિષય : " પશુ, પક્ષી, પ્રાણી સાથે માનવજાતનો પ્રેમ "

શીર્ષક : નિયતી

પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દો : ૭૦

લેખક : ટી.કે.વાઘેલા 'નંદી' હિંમતનગર.

સંસારમાં પશુ, પંખી, પ્રાણી બધાયમાં,
પ્રભુએ માનવીને દીધી છે બુદ્ધિ.

પણ, કોણ જાણે કેમ? આ માનવીમાં,
ભરી છે, ઠાંસી ઠાંસીને અશુદ્ધિ.

ત્રણેય લોકમાં જાણે સૌ દેવોના વાહન,
છતાંય આપે છે, માનવી જીવને સમાધિ.

આહારમાં છે એકમેકનાં સૌએ પૂરક,
નવાઈ લાગે, કેવી નિયતીની છે વિધિ.

ધન્ય છે નિયતી, ધન્ય છે પ્રકૃતિ, નહીંતર,
ના રોકી શક્યા હોત ધરા પર વૃદ્ધિ

'નંદી' જો સંસારના સંતુલન માટે જ,
આદિએ દીધી છે આધિ, વ્યાધીને ઉપાધિ.

NOG SS No: 227

વિષય: પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ સાથે

શીર્ષક: માનવજાતનો પ્રેમ

પ્રકાર: પદ્ય, શબ્દો: ૧૬૯

લેખક: નામ: ડિલીપ સી. સોની

અમદાવાદ

પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ એ કુદરતની મળી અનોખી દેન,
કલરવ કરે પક્ષીઓ વૃક્ષે, પશુ, પ્રાણી વિહરે તેવી દેન,

સઘળાં સૌ ઉપયોગી માનવને, રચાઈ લાગણી અભેદ,
સઘળાં સૌ અબોલ, માનવ લાગણી સમજે અભેદ,

પશુકેરું મહત્વ માનવ સમજે, ઘાસચારો, પાણી નીરે,
કરે વ્યક્ત સઘળાં નીજ પ્રેમ, હાવભાવ માનવને નીરે,

હિંસક પ્રાણીની સ્વતંત્રતાની, માનવ રખેવાળી આજ,
પિંજરે ક્યાંક પુરાય તે, જોઈ શરમે માથું ઝુકે આજ,

પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ બને મિત્ર, માનવના પ્રેમે બંધાય,
સમજણે વ્યાલ કરે, સહવાસે માનવના પ્રેમે બંધાય,

બનાવે માનવી પક્ષીધર મોટું, જીવદયાનું છે પરિણામ,
ભય વગર પક્ષીઓ રહે, માણે જીવદયાનું પરિણામ,

જીવદયા ખોટે રસ્તે, ચણમાં નાંખે સેવ-ગાંઠિયા રસ્તે,
સમજણ કેળવો આજ, કુદરતી જ ચણ આપો રસ્તે,

પશુ, પ્રાણી, પક્ષી પાડે, કુદરતના નિયમો સ્વેચ્છાએ,
કુદરતી સ્ત્રોતના વપરાશે, અતિરેક ન કરે સ્વેચ્છાએ,

સંદેશ આપે સઘળાં, ભોગવો ઓછું, સુધારો કરો વધુ,
માનવ ભૂલે સંદેશ આજે, ભોગવે ઓછું, બગાડે વધુ,

પંખી માળો વૃક્ષે શોભે, પંખી કરે વૃક્ષને અજીબ પ્રેમ,
લાખ સોનાનું પંખીધર બનાવો, હૃદયે ખીલે નહીં પ્રેમ,

"ઝરૂખો" કરે વિચાર, કલરવ રૂંધાયો જગે વૃક્ષ છેદને,
પ્રાયશ્ચિત્ત કરે જો માનવ, ઉછેર વૃક્ષનો, ન કરે છેદને.

NOG SS No 149

વિષય: પશુ પક્ષી પ્રાણી સાથે માનવજાતનો સંબંધ

શીર્ષક : પશુ પક્ષીની વફાદારી

શબ્દો ૮૦ પ્રકાર પદ્ય

નામ પલ્લવી જોષી. સરિતા

ગામ વડોદરા

પશુ પક્ષીઓને વાચા નથી હોતી,
તેમ છતાં સમજે આંખોની ભાષા.

માણસ થઈ ના સમજે જોને,
પશુ પક્ષીઓની અબોલ ભાષા.

વફાદારી એ નિભાવે જાન આપી,
એટલે તો એ વફાદાર કહેવાય છે.

માલિકની દોસ્તી ખૂબ નિભાવે,
વારો આવે ત્યારે ખર્ચાઈ જાય છે.

સુખમાં ને દુઃખમાં સહભાગી છે,
માનવજીવનનો સાચો રક્ષક છે.

ધરનો રખેવાળ બની કરે છે એ,
ધરની રખેવાળી જ્યાં રહે છે એ.

પ્રાણીને પાળજો હૌંશે હૌંશે તમે,
ઉપકાર મરણ સુધી નહીં ભૂલે એ.

NOG SS No: 227

વિષય: પશુ, પક્ષી, પ્રાણી સાથે માનવજાતનો પ્રેમ

શીર્ષક: પશુપંખી ને માનવ પ્રિતી

પ્રકાર: પદ્ય

શબ્દ સંખ્યા: ૧૪૩

પશુપંખી ને માનવ પ્રિતી

કુકડે કુક કરતા કુકડાં ભાઈને,

ચીચી કરતી આવી ચકલી.

સવાર પડેને મને જગાડે,

ગીતો ગાતી કોયલ રાણી.

ભાઉ ભાઉ કરતાં કુતરાભાઈ તો,

કરતા સૌના ઘરની ચોકી.

દૂધ ની કટોરી પી ને ભાગે,

મ્યાંઉ મ્યાંઉ કરતી બિલ્લી રૂપાળી.

હુપ હુપ કરતાં વાંદરા ભાઈ જોને,

કુદકાં મારી ખાતાં કેળી.

હોંચી હોંચી કરતાં ગધેડા ભાઈ

જુઓ પીઠે ઉચકે ગરમ રેતી.

કાં કાં કરતાં કાગડા ભાઈ ને,

સૌ કોઈ કહેતાં સફાઈના સાથી.

ટલુકાં કરતો મોરલો નાચે ,

વરસાદી સંદેશા લાવે તાણી.

સરસર કરતાં સસલાં ભાઈ તો,

ગાજર ખાતાં દોડે વાડી.

સર સર કરતી માછલી નાની,

દરિયાની કરતી સફાઈ.

સૌથી મોટા હાથી ભાઈના,

કિંમતી છે દાંત ને પીઠની સવારી.

અળસિયા ને સાપની રેલી,

જમીનની ફળદ્રુપતા વધારી.

ખેતર ખેડે હળ લઈ બળદની જોડી,

તંદુરસ્તી સાચવે દૂધ આપી માતા ગોરી.

પશુપંખીની કળા અલબેલી,

મનુષ્ય જીવનમાં છે વણાઈ.

વાઘ બને અંબાની સવારી,

મુશક પર આવે ગણપતી.
દેવ-દેવીની અજબ સવારી,
ગજબ પશુપંખી - માનવનીપ્રિતી.

સેજલ પટેલ (સેજસ્મી)

NOG SS NO - 191

પ્રકાર - પદ્ય શબ્દ - ૧૧૦

વિષય : પશુ, પક્ષી પ્રાણી,

પ્રેક્ષક : વિનોદ સોલંકી "મિત્ર" લખતર.

ટલુકાનો ક્યારેક એકસ રે કઢાવી ને જો જો,
વેદના વ્યથા ને વ્યાકુળતા ન મળે તો કહેજો.

ઝાડના બ્લડ સેમ્પલના રિપોર્ટમાં જુવો તો,
ઉના નિસાસા ને ઉદાસી ન મળે તો કહેજો.

એક વૃક્ષ કોની યાદમાં સુકાઈ જાય છે પુંછો,
પંખીના વિખરાયેલા માળા ન મળે તો કહેજો.

રઘવાયા થઈ રખડતા પશુઓ, આકુળવ્યાકુળ,
એક તણખલા ને છાયે બેઠા ન મળે તો કહેજો.

સુમસામ છે જંગલ, ને નિ:શબ્દ છે વાતાવરણ,
એના હૃદય ને ચીરતો સન્નાટો ન મળે તો કહેજો.

કતલખાને જતા પશુ ને પીજરે પુરાયેલા પક્ષીઓ,
આંખોમાં એની કરુણતા જોવા ન મળે તો કહેજો.

"મિત્ર" પશુ પક્ષી ને પ્રાણીઓના પી એમ માં જુવો,
મુંગો ચિત્કાર ને થીજેલા આંસુ ન મળે તો કહેજો.

NOG SS NO : 201

વિષય:-"પશુ, પ્રાણી અને પક્ષીઓ

સાથે માનવજાતનો પ્રેમ"

શીર્ષક :- પ્રેમ નખરાળો

પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો:- ૬૬

નામ:- પૂર્વી સુનીલ પટેલ. "ઈશાની"

માનવજાતિનો પ્રેમ નિરાળો,
ખૂબ હોય એતો નખરાળો.

નિજ સુખ માટે પાંજરે પૂરી,

પંખી સંગ પ્રેમે નાતો જોડે.

ગૌ માતાનું મહત્વ એ સમજે,
દૂધ, દહીં, ઘી પનીર મનભાવન,

છતાંય કતલખાને મોકલાવે,

આ કેવો માનવજાતિનો પ્રેમ!

અશ્વ સંગ રાખે નાતો નોખો,
એ રૂપિયા માટે રેસમાં દોડાવે.

અરોહાથી, સિંહ અને મર્કટોને,

સરકસમાં લાવી ખેલ કરાવે.

અબોલ જીવનું ધ્યાન રાખીને,
પ્રાણીને મનોરંજન ન સમજો,

મિત્રભાવે જ વર્તન કરજો ને,

એમને પ્રકૃતિનો ભાગ સમજો.

ગાંધીનગરમાં પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની પ્રેરણાથી

મનમંદિર ફાઉન્ડેશન દ્વારા સેક્ટર ૧ ખાતે નિર્માણ પામનાર 'નાદ બ્રહ્મ' કલા કેન્દ્રનું

ખાતમુહૂર્ત કરતા મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ



ભારતીય સંગીત કળાની તમામ વિદ્યાનું જ્ઞાન એક છત નીચે મળી રહે તેવા ઉમદા હેતુથી ગાંધીનગરમાં પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની પ્રેરણાથી મનમંદિર ફાઉન્ડેશન દ્વારા સેક્ટર ૧ ખાતે ભવ્યાતિભવ્ય 'નાદ બ્રહ્મ' કલા કેન્દ્રનું નિર્માણ કરવામાં આવનાર છે જેનું ખાતમુહૂર્ત મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ સાહેબ અને ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશના અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ

સાહેબના વરદ હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ તેમનો વ્હોટ મનમંદિર ફાઉન્ડેશનને ભેટ સ્વરૂપે આપેલ હતો જ્યાં ભવ્ય 'નાદ બ્રહ્મ' કલા કેન્દ્રનું નિર્માણ થશે. આ અવસરે મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા ઉપસ્થિત રહી જણાવ્યું હતું કે આ સંસ્થાથી ભારતીય સંસ્કૃતિના અભિન્ન અંગ સમાન સંગીત કળાની તમામ વિદ્યાનું જ્ઞાન એક સ્થળે મળી રહેશે.

'નાદ બ્રહ્મ' કલા કેન્દ્ર અદ્યતન સુવિધાઓથી સુસજ્જ છે જેમાં ૨૦૦ વ્યક્તિની ક્ષમતા સાથેનું થિયેટર, ૨ બ્લેક બોક્સ થિયેટર, સંગીત અને નૃત્ય શીખવા ૧૨ થી વધુ બહુઉદ્દેશીય વર્ગ, અભ્યાસ અને સાધના માટે ૫ પર્ફોમિંગ સ્ટુડિયો, ૧ ઓપન થીયેટર, દિવ્યાંગો માટે વિશેષ સેન્સોરિયલ ગાર્ડન, આઉટડોર મ્યુઝિકલ ગાર્ડન, આધુનિક લાયબ્રેરી, સંગીત ઇતિહાસને પ્રદર્શિત કરતું સંગ્રહાલયનો

સમાવેશ થાય છે. આગામી સમયમાં 'નાદ બ્રહ્મ' કલા કેન્દ્ર સંગીત કલા ક્ષેત્રની ગતિવિધિ માટેનું વિશિષ્ટ કેન્દ્ર બની રહેશે. આ ઉપરાંત કેફેટેરિયા અને ફાઈનડાઈન રેસ્ટોરન્ટ પણ કેમ્પસમાં કાર્યરત રહેશે. આ ખાતમુહૂર્ત કાર્યક્રમમાં ધારાસભ્યશ્રી

રીટાબેન પટેલ, શહેર ભાજપ પ્રમુખશ્રી ઋષિભાઈ ભટ્ટ, ડે. મેયરશ્રી પ્રેમલલિત ગોલ, સ્ટે. કમિટી ચેરમેનશ્રી જશવંતભાઈ પટેલ, મનમંદિર ફાઉન્ડેશનના અગ્રણીશ્રીઓ, કલા રસિકો, શહેર સંગઠનના હોદ્દેદારો, કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પાળીયાદ મહાજન પાંજરાપોળ અને ગૌશાળા ટ્રસ્ટમાં સંતોની પધરામણી

પાળીયાદ પરમ પૂજ્ય વિસામણબાપુ ની જગ્યા ના બાલ ઠાકર શ્રી પૃથ્વીરાજ બાપુના ૭ માં જન્મદિવસ નિમિત્તે પાળીયાદ પધારેલ સંત શ્રી પૂજ્ય મુક્તાનંદજીબાપુ ચાંપરડા પૂજ્ય સંપૂર્ણાનંદજી બાપુ તથા પૂજ્ય વિચિત્રાનંદજીબાપુ તેમજ પાળીયાદ મહાજન પાંજરાપોળના ટ્રસ્ટી પૂજ્ય શ્રી ભયલુબાપુ અને જગ્યાના સેવકોએ પાળીયાદ મહાજન પાંજરાપોળ ની સુલાકાત લઈ ખૂબ જ હર્ષ વ્યક્ત કરેલ તેમજ જગ્યાના સેવક શ્રી ગિરધરભાઈ અમરશીભાઈ સવાણી તરફથી ? ૩૦૦૦૦/ની ૨૦૦ મણ લીલી નિરાણ અબોલ પશુઓને ઘાસચારા રૂપે અર્પણ કરવામાં આવેલ છે. શ્રી પાળીયાદ મહાજન પાંજરાપોળ પધારેલા સંતોનું હાર્દિક સ્વાગત કરતા કોટી કોટી વંદન કરે છે. અહેવાલ કનુભાઈ ખાચર

માણસા સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ આરોગ્ય કેન્દ્ર

ખાતે વિશ્વ ઝામર સમાહની ઉજવણી કરાઈ

સમગ્ર વિશ્વમાં દર વર્ષે માર્ચ મહિનાના બીજા અઠવાડિયાને વિશ્વ ઝામર સમાહ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ ઉજવણીનો મુખ્ય હેતુ એ છે કે સામાન્ય પ્રજાજનોમાં આ રોગ વિશે જાગૃતિ ફેલાય અને સચોટ માર્ગદર્શનથી આંખોને થતું નુકશાન અટકાવી શકે છે. આ વિશ્વ ઝામર સમાહના અનુસંધાનમાં ગાંધીનગર જિલ્લા અંધત્વ અને દ્રષ્ટિ ખામી નિયંત્રણ કાર્યક્રમ તથા સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, ચરાડા અને સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ, માણસાના સંયુક્ત ઉપક્રમે ઓપ્થેલમિક સર્જન અને ઓપ્થેલમિક આસીસ્ટન્ટ દ્વારા માણસાની સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ ખાતે ઓ. પી. ડી. માં આવેલ દર્દીઓને આંખના ઝામર વિશે સમજાવવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ઝામર લક્ષણો તેનું નિદાન અને સારવાર કેવી રીતે આપવામાં આવે છે. તેના વિશે વિસ્તૃત જાણકારી આપીને લોકોને નિયમિત આંખોની



તપાસ કરાવવા ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું. વધતી ઉંમરે ઝામર નામનો આંખનો રોગ થઈ શકે છે, જેને અંગ્રેજીમાં ગ્લોકોમા કહે છે. ઝામરમાં આંખની અંદર અસામાન દબાણને કારણે ઓપ્ટિક નર્વના કોષોના નુકશાન થાય છે. જેના ઈલાજ ન કરાવીએ તો થોડાં વર્ષોની અંદર વ્યક્તિ દ્રષ્ટિ ગુમાવી શકે છે. આ રોગની સમસ્યા એ છે કે જેના લક્ષણો શરૂઆતમાં દેખાતા નથી અને જ્યારે દેખાય ત્યારે દ્રષ્ટિ જતી રહી હોય છે. આ પરિસ્થિતિને

રોકવા માટે ફરજિયાતપણે દરેક વ્યક્તિએ ૪૦ વર્ષની ઉંમર પછી આંખના ડક્ટર પાસે ઝામરનો ટેસ્ટ કરાવવો જરૂરી છે. સમય સર નિદાન કરાવવાથી આંખને મોટું નુકશાન થતું અટકાવી શકાય છે. વધતી ઉંમરે આવતો આ રોગની ટ્રીટમેન્ટ ન કરાવીએ તો દ્રષ્ટિની નીચી લે છે. માટે જ સરકાર દ્વારા આવા જન જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજીને લોકોને માહિતગાર કરવામાં આવે છે. જેથી પોતાની જાત તેમજ અન્ય લોકોને જીવનમાં ખૂબ મદદ રૂપ બને છે.

એએમસી, ઓડા તેમજ સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનના રૂ. ૩૦૧૨ કરોડના વિભિન્ન વિકાસ કાર્યોનું વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી લોકાર્પણ તેમજ ખાતમુહૂર્ત કરતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ



ગાંધીનગર લોકસભા ભાજપા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી પ્રમાણે આજે ગાંધીનગર લોકસભા ક્ષેત્રના લોકપ્રિય સાંસદ અને કેન્દ્રીય ગૃહ તેમજ સહકાર મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહે એએમસી, ઓડા તેમજ સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનના ૩૦૧૨ કરોડના વિભિન્ન વિકાસ કાર્યોનું લોકાર્પણ તેમજ ખાતમુહૂર્ત વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી કર્યું હતું. જેમાં એએમસીના રૂ. ૨૪૦ કરોડના લોકાર્પણ તેમજ રૂ. ૧૬૪૧ કરોડના ખાતમુહૂર્ત ઓડાના ૩૨ કરોડના લોકાર્પણ રૂ. ૨૮૫ કરોડના ખાતમુહૂર્ત તથા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનના રૂ. ૬૬ કરોડના લોકાર્પણ તેમજ રૂ. ૭૧૮ કરોડના ખાતમુહૂર્તના કામોનો સમાવેશ થાય છે.

ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અમદાવાદ અર્બન ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી તથા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનને પોતાના મતવિસ્તારમાં વિકાસ કાર્યોની ભેટ આપવા બદલ ધન્યવાદ પાઠવતા કહ્યું હતું કે આજે અમદાવાદની ત્રણેય લોકસભામાં કુલ ૬ હજાર કરોડથી વધુ ના ફંડ જેટલા વિકાસ કાર્યોની નાગરિકોને ભેટ મળી રહી છે.

શ્રી શાહે જણાવ્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીએ ગુજરાતથી શરૂ કરેલી વિકાસની સંસ્કૃતિ આજે સમગ્ર દેશમાં પ્રસરી છે. પ્રત્યેક જગ્યાએ પ્રત્યેક ક્ષેત્રમાં અને પ્રત્યેક વ્યક્તિને સ્પર્શે તેવો વિકાસ આજે સમગ્ર દેશ અનુભવી રહ્યો છે. તેઓએ કહ્યું કે આજે હેબતપુર, ગોતા, થલતેજ વિસ્તારમાં ૨૦૦૦ લોકોને પોતાનું ઘર મળશે. આ ઉપરાંત અંડર પાસ, બ્રિજ, આંગણવાડી ભવનો,

પાણી શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટ, રિંગ રોડ પર ઓવરબ્રિજ, ટ્રક મેન્સ લાઈન તથા ગરીબ બાળકો ભણી શકે તેવી મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની ૪૦ જેટલી સ્કૂલોને સ્માર્ટ સ્કૂલમાં પરિવર્તિત કરવામાં આવશે. જેના જેવા પરિણામે હજારો બાળકોને અત્યાધુનિક ભણતરનો લાભ મળશે. આ ઉપરાંત સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન દ્વારા ડાયાગ્રામ વોલ, રિટર્નિંગ વોલ તેમજ પબ્લિક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના અનેક કામો પૂર્ણ થશે. આ ઉપરાંત પશ્ચિમ ક્ષેત્રમાં પાંચરૂપોળ જંકશન પર ક્લ્યાય ઓવર રંગોળા તળાવનું બ્યૂટીફિકેશન પણ સામેલ છે. તેઓએ કહ્યું કે કોંગ્રેસના જમાનામાં ખાતમુહૂર્ત થતા અને તે કામો લટકી જતા પરંતુ ભાજપાની આ ડબલ એન્જિન સરકારમાં છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં તેઓએ તેમના સંસદીય ક્ષેત્રમાં જેટલા ભૂમિ પૂજન કર્યા છે તેમાંથી ૯૧% કામોનું લોકાર્પણ કર્યું છે જે ભાજપાની કાર્ય સંસ્કૃતિ દર્શાવે છે.

અસંભવ કામો પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ચપટીમાં પૂરા કર્યા હોવાનું જણાવતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ

ત્રીજી ટર્મમાં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી પુનઃ પ્રધાનમંત્રી બને તેવો મજબૂત અને પ્રચંડ જનાધાર સ્પષ્ટ દેખાઈ રહ્યો હોવાનું જણાવતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ

ગાંધીનગર સંસદીય ક્ષેત્રમાં વિકાસ કાર્યોના ભૂમિપૂજન અને લોકાર્પણ એક જ ટેન્ચોરમાં થયા - શ્રી અમિતભાઈ શાહ

પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માર્ગદર્શન હેઠળ ડબલ એન્જિન સરકારમાં વિકાસ કાર્યોની સ્પીડ અને સ્કેલ વધ્યા - શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ

શ્રી અમિતભાઈ શાહે ગાંધીનગર સંસદીય ક્ષેત્રમાં ૨૨ હજાર કરોડથી વધુના વિકાસ કામોની ભેટ નાગરિકોને આપી - શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ

સમગ્ર દેશને સુરક્ષિત, સમૃદ્ધ કરી નવી શિક્ષા નીતિના માધ્યમથી ભવિષ્યના નાગરિકો માટે મજબૂત નિવ નાખવાનું કામ કર્યું છે.

શ્રી શાહે અંતમાં કહ્યું હતું કે દેશભરમાં તેઓના પ્રચાર પ્રવાસ દરમિયાન ત્રીજી ટર્મમાં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી પુનઃ પ્રધાનમંત્રી બને તેવો મજબૂત જનાધાર પ્રચંડ સ્વરૂપે ઉભરી રહ્યો છે. સમગ્ર દેશની જનતાએ અબ ક્રી બાર ૪૦૦ પાર નો જે સંકલ્પ કર્યો છે તે સિદ્ધ થતો સ્પષ્ટપણે દેખાઈ રહ્યો છે.

આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ જણાવ્યું હતું કે વૈશ્વિક નેતા અને યશસ્વી વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી તથા લોકપ્રિય સાંસદ અને કેન્દ્રીય ગૃહ તેમજ સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહે ગુજરાત પર વિકાસ કાર્યોની અવિરત ધારા વરસાવી છે. પાછલા અઠવાડિયે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાતને ૧.૨૨ લાખ કરોડના વિકાસ કાર્યોની ભેટ આપી છે. દેશના પ્રથમ સહકારિતા મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહે તેમના ગાંધીનગર સંસદીય ક્ષેત્રમાં રૂ. ૨૨,૦૦૦ કરોડથી વધુના વિકાસ કામોની ભેટ નાગરિકોને આપી છે. આજના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્તના પ્રસંગે અમદાવાદના વિવિધ વિસ્તારોમાં

૬૩ જેટલા જુદા વિકાસ કામોમાં રિવરફ્રન્ટનું ડેવલપમેન્ટ, બ્રિજનું નિર્માણ, હાઉસિંગ, ડ્રેનેજ, શાળાઓના મકાનો સહિતના અનેક સુખ સુવિધાઓની ભેટ શ્રી અમિતભાઈ શાહના વરદ હસ્તે મળી રહી છે.

શ્રી પટેલે કહ્યું હતું કે મોદીજીની ગેરંટી એટલે સુવિધા સાથે સુખાકારી પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાત અને દેશના શહેરોને વિકાસના કેન્દ્ર તરીકે વિકસાવ્યા છે આજે ગુજરાતના અમદાવાદ સહિત ૧૬ જેટલા શહેરો સ્માર્ટ સિટી બનાવવા તરફ અગ્રેસર થઈ રહ્યા છે. આ ઉપરાંત એન્વાયરમેન્ટ અને પ્રોગ્રેસને ધ્યાનમાં રાખીને સુરત અમદાવાદમાં વિકાસ કાર્યો થયા છે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વિઝન પ્રમાણે ઈ મોબિલિટી પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટ ઉપર પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં દેશમાં ગુજરાતને ૧.૨૨ લાખ કરોડના વિકાસ કાર્યોની ભેટ આપી છે. દેશના પ્રથમ સહકારિતા મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહે તેમના ગાંધીનગર સંસદીય ક્ષેત્રમાં રૂ. ૨૨,૦૦૦ કરોડથી વધુના વિકાસ કામોની ભેટ નાગરિકોને આપી છે. આજના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્તના પ્રસંગે અમદાવાદના વિવિધ વિસ્તારોમાં

કહ્યું કે ત્રીજી ટર્મમાં પણ શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી પ્રધાનમંત્રી બનવા જઈ રહ્યા છે ત્યારે ભારત વિશ્વની ત્રીજી અર્થવ્યવસ્થા બનાવવાના સંકલ્પ આપણે સૌ ચોક્કસ સાર્થક થતા જોઈશું.

આ કાર્યક્રમમાં અમદાવાદ ખાતે રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલ, સાંસદ શ્રી હસમુખભાઈ પટેલ, શ્રી કિરીટભાઈ સોલંકી, ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના કોષાધ્યક્ષ અને વરિષ્ઠ અગ્રણી શ્રી સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ, અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના પ્રભારી અને ગુજરાત ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી ધર્મન્દ્રભાઈ શાહ, આભાર - નિહારીકા રવિયા ધારાસભ્યશ્રીઓ શ્રી અમિતભાઈ શાહ, શ્રી કોશિકભાઈ જૈન, શ્રી જીતુભાઈ પટેલ, શ્રી દર્શનાબેન વાઘેલા, શ્રી પાલવબેન કુકરાણી, શ્રી અમુલભાઈ ભટ્ટ, અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભા ક્ષેત્રના ઉમેદવાર શ્રી દિનેશભાઈ મકવાણા અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના વિવિધ કમિટીના ચેરમેનશ્રીઓ, નગરસેવકો ઓડાના પદાધિકારીઓ, સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનના અધિકારીઓ, કાર્યકર્તાઓ તેમજ નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જિલ્લા પંચાયતશિક્ષણ સમિતિ આહવા ડાંગ.પ્રેરિત નકટીયાહનવત કેન્દ્ર શાળા દ્વારા આયોજિત વાર્ષિક શૈક્ષણિક સમેલન

ડાંગ જિલ્લાના સુબીર તાલુકા માં પ્રાથમિક કેન્દ્ર શાળા નકટીયાહનવત ખાતે વાર્ષિક શૈક્ષણિક સમેલન નું આયોજન કરવા માં આવ્યું. આ સમેલન માં બાળકો માં રહેલ સુસુખ શક્તિઓ બહાર આવે એ માટે ધોરણ ૧-૨ વિદ્યાર્થીઓ માટે વાર્તા સ્પર્ધા નું આયોજન કરવા માં આવ્યું આ સ્પર્ધા માં કુલ ૧૧ પ્રાથમિક શાળા ના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. આ વાર્ષિક સમેલન માં ધોરણ ૧-૫ અને ધોરણ ૬-૮ ના બાળકો એ મનોરંજન સ્પર્ધા, નાટક, નૃત્ય, રાસ -ગરબો, અભિનયગીત માં ભાગ લીધો હતો. નિબંધ લેખન અને સુલેખન સ્પર્ધા નું આયોજન કરવા માં આવ્યું. આ વાર્ષિક સમેલન માં પ્રેરણા અને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ડાંગ જિલ્લા સદસ્ય શ્રી.



વિજય ભાઈ ચૌધરી. તાલુકા સદસ્ય શ્રી દેવરામભાઈ ગવળી, માજી જિલ્લા સદસ્ય શ્રી. સોમનાથભાઈ ભોંયે, માજી તાલુકા સદસ્ય શ્રી રોહિદાશભાઈ ગાયકવાડ, માજી સરપંચશ્રી પ્રવીણદેસાઈ અને માજી ઉપ. સરપંચ શ્રી ગોવેશ પવાર અને યુવા મોરચા. વિશાલ ગાયકવાડ કેન્દ્ર શાળા નકટીયાહનવત ના કેન્દ્ર શિક્ષક આચાર્ય. સુનિલભાઈ અને જુદું જુદું પ્રાથમિક શાળા ના આચાર્ય તેમજ નકટીયા હનવત યુપ

ગ્રામ પંચાયત ના ગ્રામજનો વડીલો અને આગેવાનો ઉપસ્થિત રહી બાળકોને પ્રોત્સાહનરૂપે રોકડ પુરસ્કાર જાહેર કર્યું હતું. આ વાર્ષિક સમેલન માં નકટીયા હનવત કેન્દ્ર ના કુલ ૧૧ પ્રાથમિક શાળા ના બાળકો એ ભાગ લીધો હતો આ ધોરણ ૧-૫ અને ૬-૮ ના બાળકોએ કૃતિ રજૂ કરી તેમાં નિણાયક દ્વારા ધોરણ ૧-૨ માં પ્રથમક્રમ પ્રા. શાળા વાહુટિયા, બીજાક્રમે, પ્રા શાળા

સમગ્ર શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત ચાલતા સ્કુલોના કામોમાં નકરી જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી અને ઇજનેર ધુતરાષ્ટ્રની ભુમિકામાં

ડાંગ જિલ્લામાં ચાલતી સમગ્ર શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત ચાલતા સ્કુલોના કામોમાં ચંબલ, શુભમાળ, ઝરી, માળગા, ક્રમિકેટ, વલસાડ, મહાસાણા અને બીજા પાંચ સ્કુલોની મુલાકાત કરી જેમાં આહવા ડાંગનું વડુ મથક કેવાય ત્યાં પણ હલકી કક્ષાનું મટિરિયલ વપરાયેલુ જે બાબતે મુદ્દા શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેને મુલાકાત લઈ ઠપકો આપ્યા બાદ પણ કોઈ પરિણામ આવ્યું નહી વધઈ માં અને લવચાલી માં તો જુની દીવાલ અર્ધી તોડી તેના પર બાકી જુની દીવાલ પરજ બનાવી દેવામાં આવી છે, તે દરમિયાન કામોમાં નિમ્ન કક્ષાનું મટિરિયલની સાથે કોલોમ લાઈન દોરીમાં નહી હતા તો અમુક જગ્યાએ ટેકનિકલ વિભાગ નો કોઈ પણ ઈજનેરો હજાર રહ્યા વગર માત્ર મજૂરો

ટકાવારીની પટ્ટી બધી બેઠા છે વારંવાર જાણ કરવા છતાં પણ ઉડાઉ જવાબો અપે છે જો કામ કરતાં કોઈ મજૂર સાથે કોઈ દુર્ઘટના નાબે તો તંત્ર કોન્ટ્રાક્ટરો પર અને કોન્ટ્રાક્ટરો પેટા કોન્ટ્રાક્ટરો પર નાખસે પણ મજૂર પોતાના જીવ જોખમે રાખી કાળી મજૂરી કર્યા કરે છે તેને પોતાના અધિકારોની ખબર નથી કે નહિ જેનો ફાયદો આવા કોન્ટ્રાક્ટરો અને સરકારી બાબુઓ ઉઠાવે છે આ બાબતે



દ્વારા કામ ચાલુ હતું જેમાં મજૂરોને કોઈ સેફ્ટી હતી નહી મજૂરો ઉપર કામ કરે ત્યારે કોઈ પણ પ્રકારના સેફ્ટી તેમની પાસે હતી નહી જો કોઈ ઘટના બને તો જવાબદાર કોણ શું ? મજૂરોના જીવ કોન્ટ્રાક્ટરો માટે કોઈ મહત્વ નથી આ બધુ સમગ્ર શિક્ષા અભિયાન ડાંગ જિલ્લાના નિમાયેલા અધિકારીઓને ખબર નથી કે પછી જેમ મહાભારતમાં ગાંધારીએ આખો પર પટ્ટી બાંધી હતી તેમ અધિકારીઓએ

શિક્ષણ અધિકારીને પુણ્તા તેમનો જવાબ મળે છે કે કામ નીતિ નિયમો મુજબ થાય છે એ સટીમેંટ ગાંધીનગર થી બનાવેલા છે અમે કઈ નથી કરતાં ઈજનેરોના કહ્યા પ્રમાણે બધા કામો એસટીમેંટ મુજબ થાય છે ત્યાર બાદ ઈજનેર ને તમામ કામોનો અહેવાલ તકેદારી વિભાગમાં મોકલી ફરિયાદ કરવાનું કહેતા કલંવિહીરનું કામ અટકાવેલું હતું પણ વિજા કામોનું શું? સરકાર તો મોટીમોટી જાહેરાતો કરી ભણાવવા પર ધ્યાન આપે છે પણ આ સરકારી બાબુઓ પોતાનું કઠાવવા બાળકોના જીવ અને મજૂરોના હકનું પણ જોતાં નથી જો ઉપલા લેવલે ફરિયાદ થાય તો ધણુ કાળું ધોળું બહાર આવે એમ છે.

ડાંગ જિલ્લામાં મધ માખી કેન્દ્ર અનેક ખેડૂત પરિવારો ને આજીવિકા માટે આશીર્વાદ સમાન..!

ગુજરાત સરકારના સખી વન સ્ટોપ વિભાગના સંગીતાબેન, સેન્ટર ફોર સોશિયલ જસ્ટીસ ડાંગના (છરી દ્રઢકેલકેલ) જયશ્રીબેન આવ્યા હતા. આ વક્તાઓ ઉપરાંત, ભાલખેત, દિવડિયાવાન, કાલીબેલ, હનવતવર્ચોડ, માસલી અને નજીકના પ્રોજેક્ટ વિસ્તારના ગામોની મહિલાઓએ પણ સંમેલનમાં ભાગ લીધો હતો. આ સંમેલનમાં અંડર ધ મેંગો ટ્રી સોસાયટી દ્વારા ચાલતા પ્રોજેક્ટની મધમાખી પાલન કરતી ૧૦ ગામોની સારામાં સારી મધ માખી ઉછેર કરતી બહેનોને પ્રોત્સાહન રૂપે ભેટ આપવામાં આવી હતી. મહેમાન વક્તાઓને અંડર ધ મેંગો ટ્રી સોસાયટી દ્વારા ચાલતા મધમાખી ઉછેર કરતા પ્રોજેક્ટ ગામમાં ચાલતી મધમાખી પાલનની પ્રવૃત્તિ વિશે રબર મુલાકાત કરાવી હતી. છેલ્લે ગામીત, કાહળયા અને ડાંગી નૃત્યને ઉજાગર કરતા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ સાથે સંમેલનનું સમાપન થયું કરવામાં આવ્યું હતું.

મહિલા દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે ડાંગ જિલ્લાના દિવડિયાવાણ ગામે અંડર ધ મેંગો ટ્રી સોસાયટી સંસ્થા દ્વારા મહિલા સંમેલનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આસંમેલનની થીમ મહિલા સશક્તિકરણ અને આજીવિકાના રંગો તો માં ઉમેરો કરવો નો હતો. સંમેલનમાં લગભગ ૧૭૭ મહિલાઓ અને ૫૭ પુરુષોએ ભાગ લીધો હતો. આસંમેલનને સંબોધવામાં ૧૮૧ અભિયમના દીપિકાબેન કે જે ગુજરાત સરકારના પોલીસ-આધારિત સહાયક કેન્દ્ર (ડાંગ), ગુજરાત સરકારના મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગના પીયૂષભાઈ, નારી અદાલત ડાંગના કપિલાબેન,

અમેરીકા-કેલિફોર્નિયાના એનાહીમ ગાયત્રી ચેતના ખાતે શિવરાત્રીની ઉજવણી ખૂબ આનંદ-ઉત્સાહ થી કરવામાં આવી....

ટમી માર્ચે, સમગ્ર વિશ્વ ગાયત્રી પરિવાર એલએ, એનાહીમે શિવરાત્રી પર્વની ભવ્ય રીતે ઉજવણી કરી હતી. વહેલી સવારે ૬-૦૦ વાગ્યાથી મંદિરમાં શિવભિષેક સાથે પ્રારંભ થયો હતો અને આખો દિવસ ભક્તોએ ભગવાન સદા શિવ મહાદેવજીની પ્રાર્થના અને દર્શન કર્યા હતા. સાંજે ૫:૩૦ વાગ્યે નિકી ભટ્ટ અને મહેશભાઈ દ્વારા કરવામાં આવેલ શિવપૂજન સાથે પર્વ ની ઉજવણીની શરૂઆત થઈ અને ત્યારબાદ દીપ યજ્ઞ, આરતી અને હેમા પટેલની આગેવાની હેઠળના પ્રિયા ડાન્સ એકેડેમી યુપ દ્વારા ભગવાન શિવ અને ભગવાન ગણેશજીને સમર્પિત નૃત્ય પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું. ત્યાર બાદ મહાપ્રસાદ ફલહાર બાદ રાત્રે ૯-૩૦ વાગ્યા સુધી ભક્તો સાથે શિવ ભારત સાથે મંદિરની પરિક્રમા કરી અને શિવ ભજનો, ભક્તિ ગીતો કીર્તન, સવારે ૪-૦૦ વાગ્યા સુધી થયા. સુકૃતાજી ગૃપ દ્વારા શિવ ભજનો અને ચાર પ્રહર શિવાભિષેક કરવામાં આવ્યા હતા. આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સુંદર આયોજન ભટ્ટ મહેશભાઈ, નિકી ભટ્ટ, રાજુભાઈ પટેલ, કુસુમબેન પંડ્યા, કુસુમ પટેલ, ભાવના પટેલ અરુણા ભટ્ટ તરુણા યાનકી અને ભાનુભાઈ પંડ્યા વગેરે દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. શિવરાત્રી કાર્યક્રમની સફળતા માટે સ્વયંસેવકો સર્વશ્રી અમૃતભાઈ પટેલ, મુકેશભાઈ શાહ, હિમાંશુ પટેલ, જગમોહન ગર્ગ અને જયદીપ પટેલનો સહયોગ મળ્યો હતો. ઉત્સવ ની ઉજવણી માં ૪૦૦ જેટલા ભાવુકો એ સહયોગ કરી હાજરી આપી હતી. (માહિતી અને તસ્વિર :- કાન્તિભાઈ મિસ્ત્રી, કેલિફોર્નિયા.)

ડાંગના આહવામાં વલસાડ લોકસભા ક્ષેત્રના ઉમેદવાર ધવલભાઈ પટેલનું ઉત્સાહભરે સ્વાગત કાયકમ યોજાયો.

આજરોજ ડાંગ જિલ્લાના મુખ્ય મથક આહવા ખાતે આવેલ પ્રવાસીગૃહ પર લોકસભાનાં ઉમેદવાર ધવલભાઈ પટેલનું ડાંગ જિલ્લાના કાર્યકર્તાઓ દ્વારા દંડકારણ્યની પ્રાચીનતમ રીતી રીવાજ મુજબ કંકુ-તિલક, આરતી, ફુલહાર, પુષ્પગુચ્છ અને પૂષ્પવર્ષા સાથે અધકરુ સ્વાગત કરવામાં આવ્યું છે પ્રસંગે ડાંગ જિલ્લા સંગઠનના મુખ્ય કાર્યકર્તાઓ તથા વલસાડ જિલ્લો અને વાસદા તાલુકાના કાર્યકર્તાઓએ નિયુક્ત થયેલ ઉમેદવારને હર્ષભરે શુભેચ્છાઓ

પાઠવી અને ડાંગ જિલ્લા માંથી ૬૦,૦૦૦થી પણ વધુ લીડ સાથે વિજય થવાનો સંકલ્પ લેવામાં આવ્યો છે ધવલભાઈ પટેલ એ પણ ઉપસ્થિત સૌ-કાર્યકર્તાઓની લાગણીને બિરદાવી સૌનો સાથ, સૌનો વિકાસ, સૌનો પ્રયાસ અને સૌના વિશ્વાસ થકી આ સીટ પરથી ૫ લાખથી વધુની જંગી લીડ સાથે વિજય બની મોદીના સપનાંને સાકાર કરવાનો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો.

શ્રીભાગવત વિદ્યાપીઠ ટ્રસ્ટ

સોનલબેન વાખારીયા પ્રસ્તુત વેણુ વૃંદ યુપ-મુંબઈ

દ્વારા રસિયા તથા ફૂલફાગ

તા. 17-03-2024, રવિવાર સાંજે 4 થી 7

મનોરથી વેણુ વૃંદ યુપ, મુંબઈ

સ્થળ - શ્રીભાગવત વિદ્યાપીઠ શ્રીકલ્વનટ્રા પ્રાસાદ કૃષ્ણાધામ, સોલા, એસ. જી. રોડ, અમદાવાદ-૬૦